


(1) िकसी मेज का अंिकत मू� 820 �. था | एक आदमी ने दो �मावार ब�े िजनम� से पहला 20% का था, �ा� करने के बाद उसे 570.72 �. म� खरीदा तो
दूसरा ब�ा होगा ?

[A] 23%

[B] 78%

[C] 19%

[D] 13%

Answer : [D]

Explanation: 820*80/100 *x/100 =570.72 x=87 दूसरा ब�ा =100-87=13%
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(2) च�वृ��द �ाज पर उधार दी गयी कोई धनरािश 2 वष� म� 1460 �. तथा 3 वष� म� 1606 �. होती है |�ाज की वािष�क दर होगी ?

[A] 18%

[B] 45%

[C] 10%

[D] 23%

Answer : [C]
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(3) दो लड़को ंकी आयु का अनुपात 5:6 है दो वष� प�ात् उनकी आयु का अनुपात 7:8 होगा | 10 वष� प�ात् उनकी आयु का अनुपात िकतना होगा ?

[A] 15:16

[B] 12:34

[C] 23:34

[D] 9:23

Answer : [A]

Explanation: मानािक लड़को ंकी वत�मान आयु �मशः x वष� तथा y वष� है x/y =5/6 y=6x/5 दो वष� बाद (x+2)/(y+2)=7/8 8x +16 =7y +14 7y -8x =2 =7*6x/5
-8x=2 =42x-40x =10 =x=5, y=6 अतः 10 वष� बाद उनकी आयु का अनुपात =5+10:6+10 =15:16
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(4) यिद एक वृ� की जीवा उसके ि��ा के बराबर है तो जीवा �ारा वृ� के एक िब�ु पर बनने वाला कोण होगा ?

[A] 30 िड�ी

[B] 45 िड�ी

[C] 90 िड�ी

[D] 120 िड�ी

Answer : [A]
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(5) एक समि�भुज के प�रवृ� की ि��ा की ल�ाई 8 सेमी. है तो उस ि�भुज के अ��वृ� की ि��ा की ल�ाई होगी ?

[A] 4 सेमी

[B] 2 सेमी

[C] 8 सेमी

[D] 6 सेमी

Answer : [A]
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(6) सामआ� ब�भुज की भुजाओ ंकी सं�ा �ात कीिजए , िजसका बाहा कोण 70 िड�ी है ?

[A] 2

[B] 8

[C] 9

[D] 3

Answer : [C]

Explanation: माना समब�भुज के भुजाओ ंकी सं�ा =n समब�भुज के सभी बाहा कोणो ंका योगफल =360 िड�ी n*40 =360 n=9
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(7) िकसी समब�भुज म� िजसके आंत�रक और बाहा कोणो ंका अनुपात 2:1 हो तो कुल िकतनी भुजाएं होगी ?

[A] 7

[B] 6

[C] 9

[D] 12

Answer : [B]

Explanation: िकसी ब�भुज के आंत�रक कोण व बाहा कोण का योग 180 िड�ी होता है | अतः आंत�रक कोण + बाहा कोण =180 2x+x=180 3x=180 x=60 बाहा कोण
=60 ब�भुज की सं�ा =360/ बाहा कोण =360/60 =6
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(8) यिद एक सम ब�भुज के आंत�रक कोणो ंका योगफल 1080 हो तो उस ब�भुज म� िकतनी भुजाएँ होगी ?

[A] 3

[B] 7

[C] 8

[D] 0

Answer : [C]

Explanation: समब�भुज के सभी अ�ः कोणो ंका मान =(2n -4 )*90 =(2n-4 )*90 =1080 =2n -4 =12 2n=16 n=8
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(9) 2^50 का आधा �ा होगा ?

[A] 2^34

[B] 2^25

[C] 2^49

[D] 2^22

Answer : [C]

Explanation: 2^50 / 2^1 = 2^50-1 = 2^49
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(10) एक िकसान के पास कुछ गाय एवं कुछ मुिग�याँ है | यिद उनके िसर िगनते ह� तो 38 और टाँगे िगनते है तो 100 होती ह� तो बताओ उसके पास गाय मुएिगयाँ
िकस अनुपात म� है ?

[A] 2:1

[B] 6:13

[C] 4:34
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[D] 7:11

Answer : [B]

Explanation: गाय मानने पर कुल टाँगे = 38*4 =152 मुग� मानने पर कुल टाँगे = 38*2 =76 गाय मुग� 152 76 \ / \ / 100 / \ / \ 24 52 या 6:13
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(11) 4 �. म� 3 की दर से नीबूं खरीदकर 3 �. म� 4 की दर से बेच िदये तो हािन �ितशत बताओ ?

[A] -175/4%

[B] 175/4%

[C] 34/9%

[D] 120.9/6%

Answer : [A]

Explanation: =9-16/16 *100 -7/16 *100 = -175/4%
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(12) एक ��� ने 50 पेन 50 �. �ित पेन की दर से खरीदे | अंत मे उसने 40 पेन 5% हािन पर बेच िदए | अब वह अगर 10% कुल लाभ का आका�ी हो तो उसे
शेष पेन िकतने �ितशत लाभ पर बेचने होगें ?

[A] 70

[B] 67

[C] 56

[D] 34

Answer : [A]

Explanation: कुल िव�य मू� =50*50 *110/100 =2750�. 40 पेन से �ा� धनरािश =40 *50 *95/100 =1900 �. शेष पेन पर �ितशत लाभ =[(850-500)/500
*100 ]% =350/5 =70%
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(13) यिद 25 व�ुओ ंका �य मू� 20 व�ुओ ंके िव�य मू� के बराबर है तो लाभ �ितशत है ?

[A] 25%

[B] 20%

[C] 19%

[D] 16%

Answer : [A]

Explanation: लाभ% = खरीदी व�ु - बेची व�ु /बेची व�ु *100 =25-20/20 *100 = 5/20 *100 =25%
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(14) िकसी व�ु के िव�य मू� तथा �य मू� का अंतर 210 �. है | यिद लाभ �ितशत 25 हो तो उस व�ु का िव�य मू� होगा ?

[A] 1050

[B] 3890

[C] 2897

[D] 2964

Answer : [A]

Explanation: �.मू. =100*210/25 =840 िव.�.मू. =840 का 125/100 =840*125/100 =1050 �.
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(15) िकसी व�ु को 10% हािन की अपे�ा 20% लाभ पर बेचने से 210 �. अिधक �ा� होते है तो बताओ उसका �.मू. �ा है ?

[A] 765

[B] 700

[C] 670

[D] 789

Answer : [B]

Explanation: =210/10+20 *100 =700 �.
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(16) यिद िकसी व�ु के िव�य मू� 60% की कमी कर दी जाए तो �य मू� पर 10% की हािन होती है | आरंिभक लाभ �ितशत था ?

[A] 67

[B] 28

[C] 10

[D] 30

Answer : [C]
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(17) िकसी व�ु को 69 �. म� बेचने पर 8% की हािन होती है | यिद उस व�ु को 78 �. म� बेचा जाए तो लाभ या हािन �ितशत होगा ?

[A] 3

[B] 4

[C] 2

[D] 1

Answer : [B]

Explanation: 69:92::78:x 69x=92*78 x=104 =4% लाभ
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(18) एक �ापारी ने एक स�ि� उसके मूल कीमत के तीन पांचवे भाग म� खरीदी और उसे मूल कीमत से 5% अिधक पर बेच िदया | तो इस सौदे म� कुल लाभ
% बताओ ?

[A] 18%

[B] 34%

[C] 75%

[D] 85%

Answer : [C]
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(19) 10 �. म� 20 िकताब बेचने से एक आदमी को 4% की हािन होती है | 20 % का लाभ �ा� करने के िलए 10�. म� िकतनी िकताबे बेचनी होगी ?

[A] 16

[B] 17

[C] 19

[D] 14

Answer : [A]
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(20) िभ�ो ं1/3,4/7 तथा 2/5 को आरोही �म म� िलखने पर �ा� होता है -

[A] 1/3<2/5<4/4

[B] 4/7>1/3>2/5

[C] 4/7<1/3<2/5

[D] 2/5<4/7<1/3

Answer : [A]

Explanation: 1/3= 0.333 4/7 =0.571 2/5 =0.4 1/3
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